

Проведение проекта с представителями разных стран (2018-2021)

(8 публикаций в соцсетях)

Несмотря на то, что география проекта – Республика Башкортостан, проект вышел за границы Республики Башкортостан:

2018:

- волонтеры провели проект (лото «Национальные кухни Башкортостана») в МДЦ «Артек» для иностранных школьников и юных соотечественников, проживающих за рубежом» (**Республика Крым**);
- волонтер провела игру-лото «Национальные кухни Башкортостана», входящих в проект «Настольные игры о Родине», для воспитанников приюта Hephzibah Orphanage и для жителей дома престарелых The Scottish Home в пригороде г.Чикаго (США).

2019:

- выступление Е. Савельевой в МПГУ с докладом "Развитие познавательной активности детей и взрослых средствами игровых технологий" (на примере серии развивающих игр-лото "Портрет Башкортостана" на II Международной научно-практической конференции «Педагогика начального образования: традиции и инновации»);
- проведение Е. Савельевой арт-лото «Истоки коллекции Башкирского государственного художественного музея им. М.В. Нестерова» в Государственном институте русского языка им. А.С. Пушкина для студентов из Вьетнама и Ганги, изучающих русский язык, как иностранный;
- проведение игры-лото «Национальные кухни Башкортостана» на III Уфимском международном салоне образования

2020

- серия развивающих игр-лото "Портрет Башкортостана" в виде проекта «Человек - природа – общество» удостоена диплома 2 степени международного конкурса «Качество Инноваций» (Quality Innovation Award) в номинации «Инновации в образовании»(Тель-Авив, Израиль, 2020).
- на Международной выставке достижений серебряного волонтерства Е.Савельева поделилась апробированной методикой проведения игр-лото, которая много лет практикуется в Башкортостане, познакомив с электронной игрой «Национальные кухни Башкортостана».

2021

- в рамках проекта «Мост Дружбы» была проведена серия вебинаров по обмену опыта в сфере развития «серебряного» добровольчества в России и странах СНГ. Республика Башкортостан представлена проектом «Серия развивающих игр-лото «Портрет Башкортостана» (для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения), автор проекта –к.п.н., доцент кафедры ТиМНО БГПУ им.М. Акмуллы, руководитель студенческого волонтерского отряда "Палитра", серебряный" волонтер Башкортостана Е.А. Савельева.

Ссылки на проведение проекта:

2018

1. <https://www.bashinform.ru/news/1202403-studenty-iz-bashkirii-poznakomili-v-arteke-inostrannykh-shkolnikov-s-blyudami-natsionalnoy-kukhni-/>

Студенты из Башкирии познакомили в «Артеке» иностранных школьников с блюдами национальной кухни.

В Международном детском центре «Артек» проходит профильная смена по русскому языку для иностранных школьников и юных соотечественников, проживающих за рубежом.

Под руководством ведущих специалистов Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы и Института им. А.С. Пушкина послы русского языка подготовили для участников международной смены образовательно-просветительскую программу, рассчитанную на изучение и расширение знаний о русском языке и культуре России. Эта смена отличается тем, что все обучающие блоки разработаны с учетом уровня владения русским языком каждого школьника.

Волонтеры международной программы «Послы русского языка в мире» провели мастер-классы, квесты, флешмобы с артековцами. Также участники программы познакомились с основами ораторского искусства, языкоznания, русскими народными танцами, музыкой, литературой России, сообщила агентству «Башинформ» завкафедрой общего языкоznания БГПУ им. М. Акмуллы, доктор филологических наук, профессор Гульнара Кудинова.

БГПУ им. М. Акмуллы в «Артеке» представляют волонтеры Маргарита Васильева и Диана Акбутина. Диана также является волонтером РОМДД «Вместе». Она повезла с собой в «Артек» настольную игру-лото по теме «Национальные кухни Башкортостана», входящую в проект «Настольные игры о Родине» (руководитель проекта — доцент БГПУ Екатерина Савельева). В рамках ознакомления с культурными традициями и обычаями народов России, Диана Акбутина провела игры с участниками смен из разных стран мира.

В ходе игры Элизабет Триф из Иордании отметила, что узнала много разных национальных блюд народов России. Александр-Богдан Дези из Франции признался, что больше всего из блюд ему понравились чак-чак и вареники с вишней. Ульяна Шилова из Казахстана отметила, что ей бы очень хотелось попробовать балеш, клецки и свекольный квас. Она также добавила, что хорошо знакома с татарской кухней и очень любит чак-чак.

Проект «Настольные игры о Родине» проходит с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_400%2Fall

МЦ «Артек» расположен в Крыму, на побережье Черного моря. 21 августа 2018 года в «Артеке» для отрядов лагеря "Хрустальный" студенткой З курса направления «Начальное образование» БГПУ им. М. Акмуллы, волонтером международной программы «Послы русского языка в мире», волонтером РОМДД "Вместе" Дианой Акбутиной совместно с волонтером РЯ Дарьей Семёновой, в рамках ознакомления с культурными традициями и обычаями народов России, было проведено лото «Национальные кухни Башкортостана», входящих в проект «Настольные игры о Родине» (руководитель проекта «Настольные игры о Родине» РОМДД "Вместе", к.п.н., доц. кафедры теорий и методик начального образования БГПУ им. М. Акмуллы Е.А. Савельева). Проект «Настольные игры о Родине» проходит с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

2.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_435%2Fall

В сентябре 2018 года волонтер регионального общественного молодежного добровольческого движения "ВМЕСТЕ" Савельева Людмила организовала и провела игру-лото «Национальные кухни Башкортостана», входящих в проект «Настольные игры о Родине», для воспитанников приюта Нерхзібәһ Orphanage в пригороде г.Чикаго (США). Также Людмила провела презентацию игры-лото «Культурно-исторические достопримечательности России».

Для жителей дома престарелых The Scottish Home в пригороде г. Чикаго (США) подготовила и провела музыкальную программу, исполнив на фортепиано классические пьесы знаменитых башкирских композиторов З. Исмагилова, Н. Сабитова, Р. Хасанова и организовала проведение игры-лото «Достопримечательности Уфы» с последующим угощением жителей дома престарелых национальным блюдом чак-чак. Жители интерната отметили, что настолько удивительна башкирская земля, что у них появилась мечта – посетить прекрасную Башкирию и увидеть ее достопримечательности...

2019

3. https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_670%2Fall

25 апреля 2019 года кафедра Теории и практики начального образования факультета начального образования Института детства МПГУ провела II международную научно-практическую конференцию «Педагогика начального образования: традиции и инновации». В конференции приняла участие доцент кафедры Теории и методик начального образования БГПУ им. М. Акмуллы, руководитель проекта «О родном крае – через игру», "серебряный" волонтер Екатерина Савельева с докладом "Развитие познавательной активности детей и взрослых средствами игровых технологий" (на примере серии развивающих игр-лото "Портрет Башкортостана" (для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения). Практическая часть доклада была представлена презентацией игры-лото «Национальные блюда Башкортостана», в рамках ознакомления с культурными традициями и обычаями народов России. В проведении игры приняли участие студенты кафедры Теории и практики начального образования. В играх-лото приняло участие 5 человек, из них 2 - с нарушением зрения. По окончанию игры участники были награждены сладкими призами.

Проект «О родном крае – через игру» проходит с использованием гранта Всероссийского конкурса по поддержке социальных проектов «Молоды душой», предоставленного Ассоциацией волонтерских центров.

4. https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_671%2Fall

Кафедра общего языкознания БГПУ им. М. Акмуллы в течение нескольких лет проводит культурно-образовательные мероприятия в школах РБ и городах России по международной программе «Послы русского языка в мире» под эгидой ГИРЯ им. А.С. Пушкина. У преподавателей кафедры и студентов БГПУ им. М. Акмуллы наработан определенный опыт организации и проведения подобных мероприятий.

26 апреля 2019 года в Государственном институте русского языка им. А.С. Пушкина **для студентов из Вьетнама и Ганги, изучающих русский язык, как иностранный**, под руководством старшего преподавателя кафедры стажировки зарубежных специалистов Государственного института русского языка им. А.С. Пушкина Варвары Филипповой, **была проведена игра-лото «Истоки коллекции Башкирского государственного художественного музея им. М.В. Нестерова»** руководителем проекта «О родном крае – через игру», «серебряным» волонтером, доцентом кафедры теории и методик начального образования БГПУ им. М. Акмуллы Екатериной Савельевой.

Участники мероприятия играли в лото, через позы и жесты передавали изображение картины. По отзывам студентов, лото было очень познавательным: особенно понравился этап игры «Живые картины», где можно было перевоплощаться в образы героинь картин М.В. Нестерова, например, в образ жены Екатерины Петровны Нестеровой (студентка из страны Ганга), в образ Царевны (студентка из Вьетнама), в образ дочери М.В. Нестерова (студентка из страны Ганга). В играх-лото приняло участие 20 человек, из них 7 - с нарушением зрения.

По окончанию игры участники были награждены сладкими призами.

Также добавим, что 28 марта 2019 года Варвара Филиппова, старший преподаватель кафедры стажировки зарубежных специалистов Государственного института русского языка им. А.С. Пушкина, организовала и провела игру-лото «Национальные кухни Башкортостана» для студентов из Вьетнама, в рамках ознакомления с культурными традициями и обычаями народов России.

Проект «О родном крае – через игру» проходит с использованием гранта Всероссийского конкурса по поддержке социальных проектов «Молоды душой», предоставленного Ассоциацией волонтерских центров.

5.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_828%2Fall

С 6 ноября 2019 г. по 9 ноября 2019 г. в г. Уфа проходил III Уфимский международный салон образования, расположенный на территории выставочного комплекса ВДНХ-Экспо. На площадках лаунж-зоны были проведены игры-лото «Национальные кухни Башкортостана», в рамках проекта «Играя – учимся» (руководитель проекта Дарья Бакулева, студентка 3 курса направления «Начальное образование» Института педагогики БГПУ им. М. Акмуллы, волонтеры – студенты БГПУ им. М. Акмуллы - Амина Шакирова, Камилла Коваленко, Светлана Тазитдинова, Юля Фокина, Олег Захаров, Ирина Хисматуллина, Ангелина Козырева, Маргарита Мусина).

Цель проекта - распространять знания о культурных и исторических ценностях Башкортостана с помощью серии лото «Портрет Башкортостана» средствами добровольческой деятельности.

В играх приняло участие 37 человек (из них 8 – с нарушением зрения).

Проект «Играя – учимся!» реализуется, в рамках Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования, при поддержке Федерального агентства по делам молодежи и Ресурсного Молодежного Центра.

2020

6.<https://bspu.ru/unit/19/news/10748>

Серия развивающих игр-лото "Портрет Башкортостана" удостоена диплома 2 степени международного конкурса «Качество Инноваций» (Quality Innovation Award) в номинации «Инновации в образовании»(Тель-Авив, Израиль, 2020).

7..https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_1142%2Fall

29 и 30 ноября 2020 г. состоялась **МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА ДОСТИЖЕНИЙ СЕРЕБРЯНОГО ВОЛОНТЕРСТВА**. Мероприятие организовано на платформе Zoom. В рамках Форума проходил обмен опытом между участниками, лекции и мастер-классы, тренинги и встречи с экспертами. Специальную образовательную программу подготовили эксперты по социальному проектированию и развитию добровольчества по всей стране. Среди них - директор Красноярского регионального центра поддержки местных сообществ «Развитие» Олег Марфин, а также один из основателей движения серебряных волонтеров, руководитель АНО САП «Серебряный возраст» Юлия Мальцева.

Участниками выставки стали 500 волонтеров из разных стран мира. Активными участниками выставки стали волонтеры из Республики Башкортостан - руководитель Центра добровольчества и наставничества "Белая река" Марина Сафонова и куратор «серебряных» волонтеров РБ, руководитель студенческого волонтерского отряда «Палитра» Института педагогики БГПУ им. М. Акмуллы Екатерина Савельева. Екатерина поделилась апробированной методикой проведения игр-лото для добровольческой аудитории, которая много лет практикуется в Башкортостане, познакомив с электронной игрой «Национальные кухни Башкортостана» (для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения), поддержанной федеральными грантами и провела с участниками интерактивную игру.

2021

8.https://vk.com/ekaterina_alexandrovna2015?w=wall317751810_1189%2Fall

В рамках проекта «Мост Дружбы» была проведена серия вебинаров по обмену опыта в сфере развития «серебряного» добровольчества в России и странах СНГ (автор проекта, куратор

международных программ АНО САП «Серебряный возраст» Тамара Долгушевская). В результате были собраны **лучшие уникальные практики волонтерской деятельности** (например, Казахстан (общественный Фонд «Волонтеры Кызылорды»), Беларусь (авторы проекта - Лана Рудник и др.), Москва (авторы проекта - Н.А. Астахова, В.Н. Трясунов, Н.Г. Фёдорова), Нижегородская область (авторы проекта И.В. Воронцов и др.), Омская область (автор проекта Л.К. Боева), Краснодарский край (автор проекта – Л.С. Гусакова), Республика Бурятия (авторы проекта - Т.Б. Ковалева, Л.А. Панькова и др.), (Владимирская область (авторы проекта – Н.В. Кондрацкая и др.), Удмуртская Республика (автор Л.А. Коробейникова), Республика Татарстан (авторы проекта Н.Р. Биктимирова, О. Спиридонова, Х.У. Халилова и др.), Курская область (автор проекта Е.А. Нелепина и др.), Челябинская область (авторы – Р.Я. Хаялиева и др.), Волгоградская область (авторы проекта – Г.Г. Кукушкина и др.), Республика Башкортостан) в пособии «Сборник лучших практик «серебряных» волонтеров Мира», изданный при содействии АВЦ. Республика Башкортостан представлена проектом **«Серия развивающих игр-лото «Портрет Башкортостана» (для детей, взрослых и лиц с нарушением зрения)**, автор проекта –к.п.н., доцент кафедры ТиМНО БГПУ им.М. Акмуллы, руководитель студенческого волонтерского отряда "Палитра", серебряный" волонтер Башкортостана Е.А. Савельева. Проект реализовывается студентами-волонтерами отряда "Палитра" БГПУ им. М. Акмуллы совместно с "серебряными" волонтерами Башкортостана.

Ссылка на сборник <https://drive.google.com/file/d/1u0Fnf4jcDqSNYh2dwkC7IUvDGllOVdon/view>